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19 NOVIEMBRE. DIA MUNDIAL DE LUCHA CONTRA LA VIOLENCIA SEXUAL HACIA NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES

LOS AGRESORES SEXUALES, SON
 UNA AMENAZA PARA TODA LA SOCIEDAD 

Entender como grave violación a los derechos humanos, todo acto de violencia sexual en contra de niños, niñas y adolescentes se torna imperioso y nos convoca a ejercer el sentido de corresponsabilidad ante situaciones de vulneración. Corresponsabilidad que nos cabe a toda la ciudadanía, especialmente aquellos que tienen en sus manos la función cotidiana de interactuar con la población infantil y adolescente, reaccionando con sentido no sólo de solidaridad sino en plena consciencia de la emergencia implícita de involucrarnos ante situaciones que demandan respuestas urgentes. La escucha respetuosa y la activación de los sistemas de alerta pueden ayudar a salvar el proyecto de vida de los chicos y chicas que se ecuentran expuestos a la aberración de la violencia sexual. Comprenderlo es fundamental, urgente, necesario.
Cotidianamente, las Organizaciones que trabajan en defensa de las infancias acompañamos casos donde el dolor y la impotencia encuentran en la impunidad y la indiferencia un muro infranqueable, donde se golpean los sueños y los anhelos de las infancias vulneradas junto al pedido de justicia de sus familias y afectos. 
Comprender el grave daño que los agresores  imprimen a través de las violencias sexuales, constituye también una clave fundamental para tomar consciencia de que el perjuicio ocasionado nos involucra a la sociedad en su conjunto como víctimas secundarias de estos delitos, no sólo porque se ve afectado el sentido de la seguridad y la protección a las infancias sino también por las consecuencias y el impacto que genera comprometiendo su bienestar, en ocasiones con graves huellas en su salud física y mental y también porque constituye un factor de riesgo pedagógico, afectando el rendimiento académico y la escolarización de las víctimas y sobrevivientes.  
Hoy 19 de Noviembre, nos sumamos a visibilzar especialmente la lucha y la acción de las Madres Protectoras de todo el país, instamos a aplicar la perspectiva de Derechos Humanos de las Infancias en las esferas de administración de justicia y en los Sistemas de Protección, a la vez que hacemos un llamado especial a docentes y miembros de la Comunidad Educativa, por tratarse de un espacio fundamental en el cotidiano de los chicos y chicas, a veces el único espacio de contención con el que cuentan.  
Manifestamos también nuestra reprobación al Congreso sobre Alienación Parental, realizado recientemente en la Universidad Nacional de Buenos Aires, como también a la propuesta legislativa con estado parlamentario que obra en el Congreso de la Nación referida a “Falsas Denuncias” y otros proyectos en Legislatuvas provinciales de todo el país como la iniciativa de la creacion del Registro de Obstructores de Vínculos y Lazos Familiares, entendiendo que profundizan el estado de inseguridad jurídica en casos judicializados de niñeces por las que se brega justicia y protección a sus derechos, y también porque son herramientas que perpetúan y toleran la cultura del abuso. 
El Foro Catamarca de la Red de Infancia Robada, se suma hoy a la accion de visibilización del Colectivo Grito Global de Lucha contra el Abuso Sexual contra las Infancias en la que confluyen Organizaciones Sociales de todo el territorio nacional con la consigna de concientizar y sobre este grave flagelo, donde el silencio es su principal herramienta de perpetuación. 
*Ante situaciones que afectan a la seguridad de niños, niñas y adolescentes la Línea Telefónica 102 opera las durante las 24 horas siendo las denuncias de carácter anónimas.



#LosNiñosNoMienten
#NoalFalsoSAP
#YoSíTeCreo
#MadresProtectorasArgentinas
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